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Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:
Sei D C R offen, a € D, und f : D — R eine Funktion.

(a) Beweisen Sie: Ist f in a differenzierbar und besitzt dort ein lokales Extremum, so ist f’ (a) =0.

(b) Sei f nun differenzierbar, in a sogar zweimal. Zeigen Sie: Gilt f'(a) = 0 und f” (a) < 0, so hat
f in a ein lokales Maximum.

(c) Beweisen oder widerlegen Sie: In (b) gilt stets auch die Riickrichtung.

Aufgabe 2:

Bestimmen Sie )
/ (22 + 4z) exp(2?) dz.
0

Aufgabe 3:
Sei a, € {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} fiir alle n € N gegeben. Zeigen Sie, dass die Reihe

i a,107"

n=1

gegen einen Wert im Intervall [0, 1] konvergiert.

Aufgabe 4:
Fiir a,b € R sei die Funktion f,, : R — R durch

sin(z — a), firz >0,
fa,b(m) =4qe" -1

—b, fiir z <0,

gegeben.
(a) Bestimmen Sie alle Paare (a,b) € R?, fiir die f,; in 0 stetig ist.
(b) Bestimmen Sie alle Paare (a,b) € R?, fiir die f,; in 0 differenzierbar ist.

Aufgabe 5:
Bestimmen Sie die maximale Losung des Anfangswertproblems

v =2 oyt



